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Referat af ordinært bestyrelsesmøde i NOFO 

Torsdag, den 8. maj 2025 kl. 17.00, Troensevej 19H, 9220 Aalborg Øst. 

Til stede: Bente, Frederik, Pia og Peter. 

Dagsorden: 

1.     Valg af dirigent og referent. 

Dirigent: Bente. Referent: Peter. 

 2.     Godkendelse af dagsorden. 

Godkendt. 

3.     Et minuts stilhed for Ann. 

4.     Siden sidst med status over aktiviteter, frivillige, ansatte (Frederik). 

Aktiviteter: 

-  Tirsdags-udleveringsruten: Leverer til sygdomsramte familier i Klarup, Aalborg og 

Aabybro. Indeholder i alt 9 familier. 

-  Onsdags-udleveringsruten: Strækker sig fra Svenstrup til Hadsund. Indeholder i alt 4 

sygdomsramte familier indtil videre. 

De tilknyttede familier på de to udleveringsruter er rigtig glade for at modtage 

overskudsfødevarer på denne måde. 
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Frivillige: 

-  Vi har haft en virksomhedspraktikant i et par uger, hvilket har fungeret godt. Den 

tilknyttede virksomhedskonsulent vil desuden kontakte os, hvis der bliver mulighed 

for at få flere borgere i virksomhedspraktik. 

-  Vi er i dialog med flere gode projekter, der introducerer borgere til det frivillige 

arbejde: Brug for Dig (elever fra STU), Din Fremtid (praktik for unge) og Aktiv 

Aalborg (førtidspensionister). 

-  Mange af vores frivillige har været syge eller er stoppet pga. at have fået arbejde. 

Dog har vi også fået en frivillig tilbage efter længere tids sygdom. Men vi mangler 

virkeligt frivillige lige nu og appellerer til, at folk melder sig. 

-  Bente skriver på Facebook for at rekruttere flere frivillige. 

Andet: 

- Det er blevet et krav fra Fødevarestyrelsen, at der skal være en følgeseddel i bilen ved 

transport af overskudsfødevarer, når vi har hentet ved leverandørerne. 

- Bente har appelleret til, at reglerne for at have en følgeseddel i bilen ved transport af 

fødevarer ikke bør gælde for organisationer, der afhenter og udleverer overskudsfødevarer. 

Dette er foreslået til en ministeriel gruppe, der i forvejen har til opgave at fjerne barrierer 

for, at madspildsorganisationer kan afhente og udlevere overskudsmad. 

5.     Status på fondsansøgninger, herunder økonomi (Bente). 

Status på fondsansøgninger for 2025. 

- Siden sidst har vi ca. 30 afslag på ansøgninger samt 10 godkendte ansøgninger. 

- C. E. Jensen's Fond har givet tilsagn om støtte på 200.000 kr. 
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- Vi afventer svar på ansøgning ved Salling Fonden, jvf. punkt 6. 

- Norlys Vækstpulje har vi søgt om midler til at få programmeret en ny app til registrering af 

overskudsfødevarer. Ifølge indhentet tilbud vil det koste 100.000 kr. Yderligere har vi brug 

for et redesign af hjemmesiden, hvilket vil koste 40.000 kr. 

- For at overholde det ordinære driftsbudget mangler vi donationer fra fonde på cirka 

700.000 kr. for resten af 2025. 

- 1. juni 2025 får vi den nye hybridbil, som vi tidligere har fået tildelt midler til indkøb af. 

Bilen vil bl.a. gøre os mere fleksible i forhold til bl.a. madudlevering til de sygdomsramte 

familier. 

Økonomi - Budgetbalancen blev gennemgået: 

- Indtægter fra posten for bidrag fra udsatte borgere/sociale organisationer udgør indtil 

videre 130.000 kr. af vores indtægter. 

- Udgifter for posten for frivillig- og medlemspleje er højere end budgetteret. Det skyldes , at 

arbejdsskadeforsikring er flyttet ind under denne post og vi har købt sko og tøj til de 

frivillige.  

- Der er 225.000 kr. i lovede donationer på vej, der ikke er skrevet ind i budgetbalancen 

endnu. 

 

6.     Diskussion af Sallings Madplus projekt og vores engagement. 

Alle Salling Groups butikker skal have tilknyttet en fast såkaldt Madplus-partner som en del 

af deres Madplus projekt – typisk i form af lokale frivillige og sociale organisationer, der kan 

afhente overskudsfødevarer og levere til socialt udsatte i lokalområdet. Bente har søgt om, 

at Nordjysk Fødevareoverskud bliver Madplus-partner for Salling Group i Randers. 

Vi får formentlig svar på ansøgningen før sommerferien. Får vi godkendt ansøgningen om at 

blive Madplus-partner, skal det implementeres i efteråret 2025. Det vil i så fald kræve, at vi 

opretter en lokal afdeling af Nordjysk Fødevareoverskud i Randers. 
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7.     Bæredygtighedsfestival, skal vi være med?. 

Vi deltager i bæredygtighedsfestivalen i Aalborg 19.-20. sep. via en forevisning af 

filmen ”Magisk mudder” fra 2024 i Folkestuen på Hovedbiblioteket fredag den 19. 

september. Peter afvikler det. 

8.     Næste sociale arrangementer 

-        Forårsrengøring 

-        Minigolf ved Aalborg Minigolf 

-        Sommerafslutning i Egense 

Vi holder sommerferielukket i uge 29,30 og 31, dvs. 14. juli – 03. August 2025. 

Kommende arrangementer for de frivillige i Nordjysk Fødevareoverskud: 

- Lørdag, den 14. Juni 2025 kl. 12: Spisning i Vestbyen ved Streetfood. Herefter Minigolf ved 

Aalborg Minigolf, der ligger i gåafstand fra Streetfood. 

- Lørdag, den 12. Juli 2025 kl. 10.00: Forårsrengøring, herunder klargøring af lagerrum til en 

ny omgang maling. Vi afslutter med pizza. 

9.      Lukket punkt. 

10.  Eventuelt, herunder fastsættelse af dato for næste bestyrelsesmøde. 

Næste bestyrelsesmøde er tirsdag, den 12. august kl. 17.00. 

 

 


